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Referat af generalforsamlingen fredag d. 23-04-2009. 

 

Generalforsamlingen startede med at mindes afdøde Kaj Kjær med et minuts stilhed. Herefter 
gav formanden en kort status. Der er p.t. 
 

• 80 aktive medlemmer, heraf 20 kontingentfri  

• 13 hustrumedlemmer,  

• 33 passive medlemmer, men desværre ingen juniorer elle optimister   

• I alt 126 medlemmer  

• 45 både og 3 kajakker 

• Der er 8 ledige pladser eksklusiv klubbens 3 pladser. 
 
 
Siden sidste generalforsamling, der blev holdt den 23. oktober, er der kommet 1 nyt medlem. 
Vi kan byde velkommen til: Randi Rutknecht 
 
1. Valg af dirigent: 

 

Per Munck blev valgt. Han takkede for tilliden og konstaterede, at Generalforsamlingen var 
lovligt indkaldt. Han oplæste dernæst dagsordenen. 
 
2. Protokollen 

 

Sekretæren fortalte, at alle referater af bestyrelsesmøderne er lagt på foreningens hjemme-
side og opsat på opslagstavlen. Derfor ville de ikke blive læst op med mindre, at der var ønske 
herom. Det var ikke tilfældet. 
 

3. Formandens beretning: 
 
Formanden, Jens Jørgen Kjeldsen fortalte: 
  
Selv om der ikke er blevet sejlet meget siden sidste generalforsamling, har der dog været for-
skellige aktiviteter i klubben.  
 
Bådoptagningen blev igen sidste efterår delt over to dage. Det fungerede fint, og den fastlagte 
plan holdt. Alle der skulle op kom op. Nogle blev i vandet, så det blev ikke nødvendigt at an-
bringe både andre steder end på pladsen. 
 
Juletræsfesten blev igen vellykket; voksne og børn hyggede sig. Allis havde sørget for at alt 
var som det skulle være.   
 
1/1 kl. 14 var der traditionen tro nytårsreception 
 



Jazzaften i januar. Kay Nylander stod nok engang for en festlig og lystig Jazzaften, der var 
god stemning og propfyldt i klubhuset. Tak til Kay 
 
Der blev holdt fastelavn med tøndeslagning foran klubhuset.  
 
I vinter har der været afholdt 3 klubaftener: 
 
Bent Schultz stod for en fornøjelig filmaften i januar med det svenske lystspil ”Amatører til 
søs” og en meget lækker middag med oksegryde og kartofler. 18 – 20 medlemmer havde en 
rigtig hyggelig aften. En stor tak til Bent! 
 
Den 11. februar var der billede- og filmaften, hvor Jes Schmidt viste film fra familiens sejltu-
re og oplevelser i Enighed med deres folkebåd i 1950’erne. Kirsten og Bendt Jessen viste film 
fra den gamle plads før og efter vi flyttede herhen. Tak til Jer. 
 
Den 2. april var der igen klubaften. Det var Mary-Ann og Jess Brønden fra Dragør, der kom 
og viste billeder fra deres sejlture til de Vestnorske fjorde. Mellem høje bjerge og små hygge-
lige fiskerbyer. Igen en hyggelig aften. 
 
Bestyrelsesarbejdet i vinter er foregået som det fremgår af referaterne, der har været en del 
emner til behandling. 
 
Der har været problemer med både, der kommer ”dumpende” uden, at vi bliver kontaktet. I 
bestyrelsen bruger vi en del tid på detektivarbejde med at opspore ejerne og få betaling for 
bådpladserne. Vi vil opfordre medlemmerne til at holde øje med både, der kommer ind på 
vores pladser, så vi kan få betaling og aftale om benyttelsen af pladsen. 
 
Som I ved, har der i gennem flere år været manglende betaling for ”Odin”, som vi flyttede ud 
i hjørnet. Med hjælp fra Dansk Sejlunion løste vi problemet via en advokat, der indgik aftale 
med bådejeren om betaling for pladsen. Klubben har nu fået sit tilgodehavende mod at afhol-
de udgifterne til advokaten. Det var jo godt det blev løst.  Det har vi brugt meget tid på i be-
styrelsen. 
 
Kajakker. Jeg skal lige minde jer om beslutningen fra sidste år om, at kajakker der opbevares i 
klubben skal være registreret. Ejeren skal naturligvis værre medlem, kajakkerne skal være 
forsynet med ejerens navn og telefon eller medlemsnummer. Kajakkerne kan opbevares på 
pladsen og i mastekælderen fra 1. juni til 1. oktober efter pladsmandens anvisninger. Betaling 
for kajakker i klubben er 200 kr. halvårligt. 
 
Der er  ikke noget nyt om de tidligere blevet omtalte planer om en ny bådbro i bassinet ud for 
West’s klubhus. 
 
 Der har været et meget positiv møde med Langturssejlerne, der har fået ny formand – Jens 
Bjerre. Vi har snakket tingene i gennem iht. Deres lejekontrakt og tidligere indgåede aftaler. 
De er evt. indstillet på at afgive brugsretten til noget af rummet bag værkstedet, hvis vi har 
brug for det. De har ligesom os været generet af de par gange ølautomaten har været ude af 
drift. I aftalen med dem er det et krav, at de køber øl i klubben, så det er et problem når den 
ikke virker. 
 
Vi fik automaten repareret, så den er i funktion, men vi ved ikke hvor længe. Det er en ældre 



årgang og maskineriet er slidt. Vi skal ikke regne med at den holder længe. Bestyrelsen har 
besluttet at undersøge køb af ny automat næste gang, der bliver problemer med den. Jeg vil 
benytte lejligheden til at sende en tak til Jørgen-Jyde for det store og stabile arbejde, du gør 
med at passe maskinen, til stor gavn for os alle. 
 
Der er nu kommet skærpede krav til den bundmaling, vi bruger. Man bedes orientere sig om 
de nye regler på området, som det fremgår at pjecen, der blev udsendt med indkaldelsen til 
generalforsamlingen. 
 
Tomme malerbøtter og malingsrester mm. skal i en affaldsbeholder for sig selv, og bortskaf-
fes som miljøaffald fra beholderen i affaldsskuret ved bådklubben West. I øvrigt opfordres I 
til at rydde op på pladsen, når bådene er kommet i vandet. Og tømme affaldsbeholderne, når 
de er fyldte. 
 
Lige nu er bådene på vej i vandet.  Der er til dato blev søsat i 2 omgange, og næste hold bliver 
på tirsdag den 28. april, hvor Dixen starter kl. 15.00. De, der er klar og skal med, bedes skrive 
sig på listen, der hænger på opslagstavlen.  
 
Der er meget andet vi kan glæde os til. Der er Standerhejsning 2. maj. Standeren sættes kl. 
17.00, og der er festmiddag kl. 18.30. Festudvalget ved Ulla, Niels og Bendt Schultz står for 
mad og underholdning, og det lyder som, det bliver en rigtig festlig aften, så det er hermed en 
opfordring til at i deltage i løjerne og I skriver jer på listen, der nedtages på mandag.  
 
Næste weekend er der sejladser om udtagelse til DM for H-både, Sejladserne foregår fra 
Hvidovre. Vi har et par deltagere med, som vi spændt følger. Vi håber, de vil opnå gode pla-
ceringer. 
 
Onsdagskapsejladserne starter den 6. maj. Jesper og Gunnar har igen meldt sig som dommere 
her fra klubben – tak til jer. 
 
Sejlerskolen er så småt startet op. Der er indtil nu 2 elever der har meldt sig. Foreløbig er 
klargøring af jollerne i gang. Den fortsætter på lørdag kl. 10, og jeg håber, at de eller i hvert 
fald den ene bliver klar til undervisningen, der starter den 12. maj. 
 
Der bliver pinsetur, hvis nogen vil og kan nå at arrangerer en sådan.  
 
Klubbens sommersejlads er foreløbig fastlagt til lørdag den 13. juni. Sommersejlads er en 
hyggelig klubsejlads, hvor alle kan være med og der plejer at slutte med fælles grill- aften på 
bådpladsen. 
 
Det øvrige efterårsprogram med datoer for havnetur, generalforsamling og bådoptagning 
fremgår af den udsendte klubkalender. 
 
Angående de kommende aktiviteter opfordrer vi til, at man følger med på aktivitetskalenderen 
på hjemmesiden www.enighed.dk - eller  opslagstavlen! 
 
Til slut vil jeg vil jeg nævne et par ord om arbejdet i Bestyrelsen. Det kan oplyses, at det fun-
gerer godt, alle tager fat og sørger for, at de arbejdsopgaver den enkelte har bliver udført. Det 
gør at arbejdet glider, tingene bliver gjort og så det er en overkommelig opgave at være med i 
bestyrelsen. Samtidig er der et rigtig godt og rart samarbejde i bestyrelsen, og det håber vi vil 



fortsætte med den eller de nye der bliver valgt. 
 
Til slut en stor tak til alle jer, der til hverdag og fest hjælper med at løse de mange opgaver. 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
 
4. Regnskabsgodkendelse og fastsættelse af kontingent: 
 
Kassereren, Margit Kleven kommenterede det uddelte regnskab, der udviser et overskud på 
89.546,83 kr. Hun gennemgik herefter balancen og pegede på, at klubbens aktiver var steget 
betragteligt sammenlignet med sidste år fortrinsvis p.gr.a stigningen i ejendomsvurderingen.  
 
Jes spurgte om ikke, at det var muligt at få regnskabet tidligere. Der blev desuden spurgt til, 
hvorfor kontingentindtægterne er faldet meget siden 2007, mens indtægterne ved leje af båd-
pladser er steget. Kassereren forklarede, at det skyldtes konteringsproblemer i 2007. Det 
gælder i øvrigt også en række andre poster, fx el og skabe. Derfor kan 2007-tallene ikke rigtig 
bruges som sammenligning. Der udspandt sig en forståelsesdiskussion om hvordan, at el-
udgifterne er kontereret. Dirigenten foreslog på vegne af flere medlemmer, at regnskabet 
fremover blev udsendt sammen med indkaldelsen til Generalforsamlingen. Bestyrelsen lovede 
at kigge på forslaget og overveje hvordan, at regnskabet kan komme medlemmerne i hænde 
tidligere. Dirigenten opfordrede desuden til, at bestyrelsen fx i forbindelse med referatet af 
Generalforsamlingen kort forklarede nogle af de poster, som havde givet anledning til undren 
og diskussion. 
 
Lars Holmsgaard spurgte, om der var en klar strategi for, hvad det voksende overskud skulle 
bruges til. Formanden svarede, at det måtte man overveje. Og kassereren oplyste, at det var 
nødvendigt med en buffer, da vandlejen til Havnevæsenet kunne risikere at stige voldsomt fra 
det ene år til det andet.  
 
Gør man noget for at skaffe nye medlemmer, blev der spurgt. Per Hansen svarede, at der 
ikke tidligere har været brug for at annoncere efter nye medlemmer. De 8 ledige bådpladser er 
kommet ret hurtigt. Peter nævnede desuden, at foreningen kunne blive nødt til at spare op til 
mulige miljøudgifter 
 
Regnskabet godkendtes herefter uden yderligere bemærkninger. 
 
4. Fastsættelse af kontingent 

 

Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. Det godkendtes af Generalforsamlingen 
 

5. Indkomne forslag: 

 

Der var indkommet et forslag fra Kay Nylander om ikke at forny kontrakten med Langturs-
sejlerne (FTFL). Forslaget blev omdelt, da sekretæren havde glemt at sætte det op på opslags-
tavlen. Kay motiverede sit forslag i parkeringssjuskeri og manglende oprydning ved arrange-
menter o.lign. 
 
Formanden opfordrede til, at man fremover orienterede bestyrelsen løbende om problemer-
ne, så vil de blive taget op overfor bestyrelsen hos Langturssejlerne. Udover parkeringspro-



blemerne har bestyrelsen ikke hørt om de nævnte problemer. Han mente, at forretningsgangen 
burde være dialog om at løse problemerne før, at man skred til at opsige lejeaftalen. Og besty-
relsen tager naturligvis den drøftelse med FTFL. 
 
Jes mente, at parkeringsproblemerne også omfattede andre end Langturssejlernes biler. Han 
pegede på, at SE ude omkring fik positiv omtale fordi, at vi husede Langturssejlerne. Opryd-
ningsproblemerne kunne løses med en regning ligesom festdeltagere får efter leje af klubhu-
set, når de ikke har ryddet op efter sig. 
 
Elin og Lars H. syntes, at det var positivt, at der var liv i klubhuset med FTFL, positivt at det 
blev brugt. Vi skal passe på ikke at blive gamle sure mænd, der udelukker andre. 
 
Problemerne lyder som en storm i et glas vand, sagde Kirsten Jessen. 
 
Svend fortalte, at klubben ligger inde med en række streamere, som bestyrelsen opfordrer til 
at bruge ifm parkeringsproblemerne. 
 
Tre stemte for forslaget, 28 imod. Forslaget blev dermed forkastet. 
 
 
6. Valg af: 

 

• A. Kasserer Margit Kleven. Margit Kleven genvalgtes. 

• B. to repræsentanter Mikkel Otte og Svend Grabow. Mikkel genvalgtes. Kay blev 
valgt som ny repræsentant, da Sven ikke ønskede at fortsætte. 

• C. 1 suppleant: John ”Skipper” Jensen. Han genvalgtes. 

• D 1 revisor: Gunnar Høy. Han genvalgtes 

• E. 1 revisorsuppleant: Lars Holmsgaard blev genvalgt,  
 
7. Eventuelt: 
 

Formanden takkede Svend for hans store indsats. Forsamlingen udråbte tre leve for Svend og 
et stort hurra. 
 
Svend takkede og påpegede, at 9 medlemmer sidste år ikke havde ført stander og repræsente-
ret klubben behørigt. Han opfordrede til, at man gjorde det fremover. Det fik tilslutning fra 
forsamlingen. 
 
Kay foreslog, at vi oprettede en ”medlemmernes side” på nettet, der kunne indeholde oplys-
ninger som telefonnr. etc. Han opfordrede desuden til, at man lukkede lågen til pladsen, så 
hundene ikke gik rundt og sked. 
 
Kirsten spurgte, om vi stadig arbejdede med at løse lydproblemerne. Bestyrelsen lovede at 
tage problemet op igen. 
 
Jes opfordrede til, at vi tog godt imod de nye og initiativer på ”Rotteøen”. Svend svarede, at 
det var fint, man skulle bare sørge for at få godkendt nye initiativer på Rotteøen af Anparts-
selskabets bestyrelse, som har ansvaret for øen overfor myndighederne. 

 



Ole sagde, at han havde taget hånd om en efterladt bompresenning. Hvis nogen savnede den, 
skulle de bare henvende sig. 
 
Svend beklagede sig over, at skruetvinger og andet værktøj er fjernet fra værkstedet. Desuden 
bør folk lade være med at bruge værkstedet til opbevaring eller monopolisere det. Dirigenten 
sagde, at han ville rydde op i gamle brædder etc.  
 
Formanden takkede for en god Generalforsamling med mange gode, saglige diskussioner og 
indlæg samt et flot fremmøde. 
 
 
34 medlemmer deltog i Generalforsamlingen. 
 
 
Referent: Lars Munck   Dirigent: Per Munck 


